

1906-08-19

þÿ š í À Á ¹ ¿ Â - ± Á . 3 3 4

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9422>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΟΣ

ΕΤΟΣ Ζ' — ΑΡΙΘ. 334

ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ (ΚΥΠΡΟΥ)

19 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1906

ΤΑ ΠΑΘΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΗΣΥΧΙΑΣ

Κάθε άλλο παρά Ικανοποιητική κατήντησεν η δημοσία ασφάλεια εν Λευκωσία από ελίγων ημερών.

Δεν αναφερόμεθα βεβαίως εις τους άστειούς θρύλους περι πτερωτών λευκοφόρων και περι φαντασμάτων με εύραν με τους έποίους διέρχονται τας μετά τον δείπνον ώρας εις τας συνοικίας μεταξύ των οι άγαθοί γείτοτες, και οι όποιοι όταν δεν είνε θρόλοι άποδεικνύονται τό πολύ άβλαβεις γάται ή άλλα άθώα ζώα.

Είνε άληθές, ότι ένίοτε και άπλασι διαδόσεις δύνανται, έπηρεάζουσαι εύκλίγον την φαντασίαν του άπλοικου κόσμου, να συντελέσεν πάντως εις φόβους και ένσχλήσεις της κοινής ήσυχίας. Άλλά σήμερα αναφερομεθα εις πολύ άποτίρα και σπουδαιότεραν άνωμαλίαν της δημοσίας ασφαλείας. Αύτη έξ θεωρείται τόσον σημαντικόν πράγμα ώςτι υπέρ της τηρήσεώς της ν' αναγράφεται εις τον προδικολογισμόν των δαπανών της οικησεώς μας κονδύλι κατά τό διπλάσιον άνώτερον του μειαχυτέρου των λοιπών.

Εις την άστυνομίαν κατηγγίθησαν ήδη παρά πλείστον έντιμων πολιτών ότι κατά τας νυκτερινάς ώρας λιθοβολούνται αι οικίαι των. Άντιυ κολλών, λόγων, άπλως θα παρακαλέσωμεν την Αύτου Έξοχότητα τον Άρμοστήν, και τον Διευθυντήν της Άστυνομίας, και πάλι άλλο μέλος της Κυβερνήσεως να φαντασθώσι προς στιγμήν πέτρας, κατά τό μέγεθος και την όρμήν Ικανάς να φονεύσωσι, ριπτομένας επί της στήγης του οικογενειακού των άσύλου, κατά των παραθύρων του κειθώνος των έν φάνα καύονται, ή έντός της αύλης του μεγάρου των καθ' ήν στιγμήν παύουν με τά άλλα μέλη της οικογενείας αυτών τό ττάι εις την ήρεμίαν και την όρσσην της νυκτός. Και να μάς ειπωσι κατέειν τας έντυπώσεις των.

Τοιαύτα γεγονότα, ήμιστε τερπνά, ζημιούοντα τας περιουσίας και θέοντα άναμφιδόλως εις κίνδυνον την ζωήν των κατοίκων, κατήντησαν πλέον ή κοινά εν Λευκωσία. Οι μέχρι τουδε άγνωστοι οι όποιοι τά διαπράττουσιν, έπληραν την εις τοιοϋτον βαθμόν ένσχλήσιν των πολιτών έντός αυτών των οικιών των ως παιγνίδι, τό όποσον παύουν με έλο τό ραχάτι των επί ήμέρας τώρα.

Διότι ή άστυνομία δεν άντέταξεν ίως

τώρα κατά της έπιδημίας αυτής ή τό σύνθηρος ειγοπερπάτημα γύρω των προσβαλλομένων μερών, και, φυσικώτατα, με αυτό δεν ήδυνήθη να κάμη εκείνο τό όποσον ώφειλε να ειχεν ήδη τελειωμένον.

Εις πόλιν του άραιοτάτου πληθυσμού της Ιδιικής μας, όπου κατά τό κοινώς λεγόμενον γνωρίζει ο εις τον άλλον, όπου έχει την έδραν της Άστυνομίας τόσον πολυτελής, δεν είνε τι άναγκαστον και άναπόφευκτον ή τόση διατάραξις. Είνε κάτι άδικον και άδικαιολόγητον, όσον τό έαν κατασπατάλα τις 10,000 λίρας εις εύωχίας και διασκεδάσεις εις τό... Καταδοστάσι!

Ο αριθμός των νυκτερινών φυλάκων άναλόγως της έκτάσεως της Λευκωσίας είνε ελάχιστος. Δύναται τις να διατρέξη την πόλιν από τό έν άκρον ίως εις τό άλλο χωρίς να συναντήση εύδένια άστυφύλακα. Διότι έκαστος τοιοϋτος άπιστοιχεί άκριβώς εις εξήκοντα έπτά σκίτια, την ήσυχίαν των όποιων είνε εν τούτοις ύποχρεωμένος να φυλάττη.

Κατά της ασφαλείας εις τους δρόμους δεν έχομεν παράπονα μέχρι τουδε. Άλλά με την κατάστασιν αυτήν δεν εύρίσκομεν καθόλου άδικον ουδέν ύπερβολικήν την πρόνοιαν των πολιτών όσοι έφρόντισαν μόνοι των να έκασφαλίσωσι την άμυναν έαυτών έπαρκώς διένδεχομένην περιστασιν.

Φαίνεται ότι τά κατώτερα άστυνομικά όργανα έχουσι την όρεξιν να μη φεισώσι κόπων προστατεύοντα την ζωήν, την περιουσίαν, και την κοινήν ήσυχίαν. Η άστυνομία γνωρίζει και έχει ήρθιμημένα εις τους πίνακας της τά λεγόμενα «κακοποιά στοιχεία». Έχει όμως την ιδέα, ότι εις τό ζήτημα των λιθοβολιών δυνατώτατον να λάβωσιν μέρος και... καλά στοιχεία. Και ότι αι πέτραι όρμώονται ουχι από των δρόμων—δεν είνε δσ τόσον κουταί!—άλλ' από οικιών.

Οι διευθύνοντες, άν θα γίνη τίποτε άποτελεσματικόν υπέρ της δημοσίας ασφαλείας, άν πρόκηται να τεθή τέλος εις την σαχλήν και επικίνδυνον και άναξίαν φάρσαν, πρέπει να λάβωσιν άμέσως άσπληρότατα και μερικά έκτακτα άστυνομικά μέτρα. Τό σύστημα αφρητής μετημφιεσμένης άστυνομίας θεωρείται υπό έμπειρών άστυνομικών ως άπαραίτητον διά την περιστάσιν. Έκί άπαραίτητον διά την περιστάσιν. Έκί της γνώμη άστυνομικών, προς την όποι-

αν συμφωνούμεν άδιστακτως, είνε να δοθη ή έξουσία εις τά Ικανώτερα και μάλλον δόκιμα των κατωτέρων άστυνομικών όργάνων να εισέρχωνται προς έρευναν καθ' οιαδήποτε ώραν εκεί όπου θεωρῶσιν άσφαλώς ύποκτον.

Εύτυχως έχομεν λόγους να πιστεύσωμεν ότι τά έκτακτα ταυτα μέτρα τά όποια εκβάλλει ή σημερινή κατάστασις έτίθησαν ήδη εις πλήρη έφαρμογήν.

Έν γίνει, ή άστυνομία από τουδε μέχρι των μέσων του προσεχούς Οκτωβρίου—την περίοδον καθ' ήν θα προστεθη όπωσδήποτε και ή άνωμαλία των βουλευτικών εκλογών—πρέπει να μη έρκεσθη εις τας ευήθεις Ικανότητας και δυνάμεις της, άν την μέλη, περι του γοήτρου της, και προ πάντος περι του σοβαρο καθήκοντος της.

ΤΑ ΚΡΗΤΙΚΑ

Ο Βασιλεύς των Έλλήνων θα διορίξη τον Διοικητήν.

Διά της νέας άποφάσεως, της άνακοινώσεως προς τον Βασιλέα Γεώργιον, αι Δυνάμεις άναγνωρσκουν έπισήμως τό ένδ'άφερον του Βασιλέως των Έλλήνων υπέρ της Κρήτης, και αναθετουν Αύτῳ την εκλογήν και ύποδειξις του Διοικητού αυτής. Ο ούτως εκλεγόμενος υπό του Βασιλέως θα διορίζεται κατόπιν υπό των Δυνάμεων, έφ' όσον αύται κατέχου την Νήσον.

Ο Βασιλεύς Γεώργιος άποδεχθείς την τοιαύτην άπόφασιν των Δυνάμεων εξέλιξεν ήδη και υπέδειξε τό κατάλληλον πρόσωπον.

Βεβαιούται ότι ή άναγνώρισις των δικαιωμάτων του Έλληνικού Στέμματος επί της Κρήτης όφείλεται πρωτίτως εις την προσωπικήν ένέργειαν του βασιλέως Έδουάρδου.

Έθεωρείτο βεβαίον ότι ή Κρητική Συνέλευσις θα έκαλείτε την προχθές Τετάρτην, 16 Αυγούστου.

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

Νέαι άπελάσεις.—Επέμβασις προκρίτων ρουμάνων.

Τριών έτι Έλλήνων ή ρουμανική Κυβέρνησις διέταξε την άπέλασιν εκ του ρουμανικού έσάφους, μεταξύ των όποιων είνε ο κ. Αλκ. Έμκειρικος έφοπλιστής εν Βραβλα.

Η ρουμανική Κυβέρνησις έπρόκειτο να προδη εις την έξορίαν και άλλων 500 Έλλήνων, ως δήθεν άποτελούντων κίνδυνον διά την τάξιν. Τό μέτρον όμως τούτο άπεισοθήη χάρις εις έπεμβάσεις διαφόρων προκρίτων ρουμάνων, μεθ' ών οι έν λόγω Έλληνες συγγενεύουσιν.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ
Η ΥΠΑΡΞΙΣ ΤΩΝ
ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ

Είς το Λονδίνον ανεκινήθη ισχυρώς και αυξηταίως ασφάλεια, το ζήτημα της πραγματικότητας των φαντασμάτων. Εάν οι εμφανίσεις είναι υποκειμενικαί ή αντικειμενικαί, εάν, δηλαδή, έχωσι την αργή των καθ' ολοκληρίαν εν τη διανοία του προσώπου όπερ φαντάζεται ότι τας βλέπει, ή εάν έχωσι εξωτερικήν και ανεξάρτητον ύπαρξιν. Τούτο ζήτημα έπαρ βαθύτατα πάντοτε θα ανάσκηθη την ανθρώπινην φύλην.

Η άφορητή εξ ης ανεκινήθη το ζήτημα τώρι εν Αγγλία είναι η δημοσίευσις μιας παραδόξου μόν' άλλ' εξηρηθωμένης και αυθεντικωτάτης απήγγελλος περι τινος νεαρού άνδρου, όστις επέθανεν εν Νοτίω Αφρικῇ, και του όποιου το φάντασμα, κατό την ώραν του θανάτου του, εμφανίσθη εις την άδελφήν του εν Αγγλία εύρισκομένην.

Μέγας έριθμός παραμοίων παραδείγματων έχουσι συλλεγή υπό του Μάυερ, ισχυρώς εποθανόντος συγγραφέως. πολλοί δ' εξ αυτών κριτικώς εξητάσθησαν υπό της Έταιρείας προς Ψυχικάς Έρεύνας, και εύρέθησαν αληθέστατα. Ταύτα φαίνεται ότι υποδεικνύουσι την ύπαρξιν κάποιας δυνάμεως εκ μέρους μιας διασκεύης εκπρευούσης άλλην διάνοιαν και προσώπου μακράν εύρισκομένην κατό την ώραν ύπνου ή έκστάσεως.

Ο Μάυερ διατύπωνει την θεωρίαν ότι εις τοιαύτας περιστάσεις ή συνθήσεις ζύεται να περιέλθῃ εις ιδιαιτέρην και πρωτοπόθη κατάσταση, και ότι τότε αποκτά λάμπεις ιδιότητες οι όποιαι ένυπάρχουσιν εις τον άνθρωπον άλλ' οι όποιαι ζών εργαζονται υπό τας μάλλον συνθήκαι αυτου ευθίας. Και μόνον κατό σπαρίας περιπτώσεις ισχύτου κινδύνου ή διανοητικής άνωμαλίας, ή εν ώρα έπικειμένου θανάτου, οι κικρυμμένα αυτοι ιδιότητες κáινουσιν αιτήτην την παρουσία των.

Τούτο, έννοείται, είναι άπλη υπόθεσις σχηματισθείσα προς εξήγησιν γεγονότων τινων τα όποια πολλοί θεωρούσι μετ' ένδοξασμου, αλλά τα όποια ή σπασμένη έπιστήμη εύλόγως είναι έτοιμη να όφήσῃ με την καταφρόνησιν δι' ης περιεβάλλοντο πρό σάραντα και πονήντα έτών.

Υπάρχουσι πολλά ιστορικά καθ' όλας τας ένδειξεις παραδείγματα εμφανίσεων ανθρώπων κατό την ώραν του θανάτου εμφανιζομένων εις στενούς και άγαπητούς συγγενείς πολυ μακράν εύρισκομένους. Έν των παραδοξοτάτων είναι το φάντασμα του Αυτοκράτορος Ναπολέοντος κατό την ώραν του θανάτου του, όπερ λέγεται ότι έθεάθη, όχι μόνον υπό της μητρός του, ζωής τότε εν Ρώμη, αλλά και υπό του θαλαμηπόλου της, Κολλόνα, και της επί των τιμών δεσποινίδος Μελλίνι.

Κατό την διήγησιν του Κολλόνα, ένας ξένος την ώραν του θανάτου του Ναπολέοντος εν Αγγλία έβλήθη εις το μέγαρον της Κυρίας Βοναπάρτου εν Ρώμη, λέγων εις τον θυρωρόν ότι είχε νέα σπουδαία στάτης σημασίας να ανακοινώσῃ προς αυτήν. Οδηγήθη εις το δωμάτιόν της, και παρακάλεσε τον Κολλόνα και την δεσποινίδα των τιμών να άποσυρθώσι. Και οι δύο αυτοι καταπλάγησαν εκ της μεγάλης του όμοιότητος προς τον Αυτοκράτορα. Πλησιάζας την Κυρίαν Βοναπάρτου, ειπε προς αυτήν, «Ο Ναπολέων άπαλλάσσεται των βασάνων του σήμερα» είναι εύτυχής επί τέλους.»

Μετα τινά χρόνον άφικναίτο εις Ευρώπην

εκ της άγ. Έλένης κάποιος εκ των παρευρισθέντων κατό τας τελευταίας στιγμάς του Αυτοκράτορος, και τότε έγινε σκετο ότι ο Ναπολέων εξέπνευσεν άκριβώς την ώραν καθ' ην ο παρόξενος επέκλιπτε ένφανεσίθη.

Είς την περίπτωσιν ταύτην ή εμφανίσις έθεάθη υπό τισσάρων προσώπων, και έκτίς εν όλω των ευφώνησαν να ψευδώνιν, όσοσον είναι ν' άρνήσῃ τις ότι το φάσμα είχεν αντικειμενικήν ύπαρξιν και ζών ήτο άλλουν γέννημα της φαντασίας.

Αναγνώστης.

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΑΓΧΙΑΛΟΥ

Αποστολή χρημάτων εξ Ελλάδος

Το Υπουργειον των Έξωτερικών διατάζει τον εν Σοφία Διπλωματικόν πράκτορα της Ελλάδος να άποστείλῃ εις Αγγιάλον τον πλησιέστερον πρός την πόλιν ταύτην εύρισκομένον πρόξενον, όπως εξετάσῃ τά γινόμενα, παράσχη δέ την δυνατήν συνδρομήν εις τους παθόντας όμογενείς.

Κατόπιν της διατάγης ταύτης άπεστάλη εις Αγγιάλον ο πρόξενος Πύργου κ. Τζαννέτος.

Το Υπουργειον ταυτοχρόνως θέσιν εις την διάθεσιν του διπλωματικού πρακτορείου της Ελλάδος εις την Σοφίαν άρχικόν ποσόν χρημάτων προς δανομήν εις τους παθόντας κατό την καταστροφήν Έλίας.

Και ξένος πρόξενος επί τόπου Έκτίς του Έλληνοσ πρόξενου εις Αγγιάλον, δύναται να θεωρηθῇ ως βέβαιον, ότι θα μεταβούν και πρόξενος ξένων Δοσμίτων, όπως ήξει ίδίαις αντίληψιν και έπιτοκίως εξηρηθώσιν τα αίτια τα όποια προκάλεσαν την πρωτοφανή καταστροφήν.

Ο Μητροπολίτης Αγγιάλου συνελήφθη ως στασιάρχη.

Σχετικώς προς την τύχην του Μητροπολίτου Αγγιάλου, Βασιλείου, διαβιάσθη εις το Υπουργειον των Έξωτερικών το εξής τηλεγράφημα εκ Σοφίας, έπιβεβαιών την είδησιν, ότι ζή. Το τηλεγράφημα λέγει:

«Αι άρχαι Αγγιάλου ανέκλυψαν τον Μητροπολίτην και έθηκαν αυτόν, διαταγή του νεμάρχου, υπό κράτησιν, θεωρούμενον ως αίτιον αντίστασιως.»

Έν σχίσει με την σύλληψιν του Μητροπολίτου Βασιλείου άσφαλείς πληροφορίες λέγουσ ότι εις εκ των λόγων, τους όποιους προβάλλει ή Βουλγαρική Κυβέρνησις, προς δικαιολογίαν του μέτρου, το όποιον έλαβε κατό του Μητροπολίτου είναι ότι εύτος πρέτριψε το ποίμνιον αυτού να αντίσῃ μέχρις ισχύτων υπερασπιζόμενον την περιουσίαν αυτού και να άποθάνῃ ως άρμυζει εις Έλληνας.

Ο φανταστικός εύτος λόγος αποτελεί, κατό τους ισχυρισμούς της Βουλγαρίας, άποδείξιν άναμφισβήτητον του ότι ο Μητροπολίτης προκάλεσε την αντίστασιν και έγινε άφορμή των τελεσθέντων.

Το Έπουργικόν Συμβούλιον τέ άπεφάσισε.

Κατόπιν των εξ Αγγιάλου ειδήσεων συνεκροτήθη εν Αθήναις Έπουργικόν

Συμβούλιον, διαρκίαν δύο περίπου ώρας.

Τους Έπουργούς άπησώδην το ζήτημα της προστασίας των εν Βουλγαρία Έλλήνων. Τηλεγράφημα άπεστάλη προς τους εν Βουλγαρία πρόξενους της Ελλάδος, διά του όποιου ζητούνται πληροφορίες περί του άριθμου των θυμάτων, διατάχθη δέ τηλεγραφικώς ο εν Βαρνη πρόξενος να πληροφορήσῃ την ελληνικήν Κυβέρνησιν αν έπιθυμοσν ελληνικαί οικογένειαι να πέλθουσιν έκείθεν, να άποσταλοσν ίδιωτικά ελληνικά άτμόπλοια προς παραλαβήν αυτών. Επίσης έδόθη έντελή εις τους πρόξενους να διανέμουν δωτηήματα εις τους έχοντας άνάγκη Έλληνας, χορηγηθείσης προς τούτο άναλόγου πιστώσεως υπό του Έπουργικού Συμβουλίου.

Τ Ο Φ Ω Σ "LUX,"

Εύχαριστήρια προς τον κ. Μαυροΐτην.

Και δημοσίως θεωρώ καθήκον να έκπρσωτας άπειρους εύχαριστίας μου προς τον κ. Γ.Π.Α. Μαυροΐτην, άντιπρόσωπον των λαμπτήρων "Λούξ", εις την άνεπίσταν έπιτυχίαν του φωτισμού.

Οποδητήσας πρό 5 μηνών εως λαμπτήρας "Λούξ", ευνόμεως 700 νυκτων έκαστον εις τας δύο άπεράντους εθούσας της Έμπορικης Λέσχης, μετά μεγάλης μου εύχαριστήσεως όμολογώ ότι έλιτούργησαν εύτοι άνελλιπίστατα, διατηρούντας πάντοτε τον αυτόν φωτισμόν, εύδαιμιν εις εύσχηριαν παρουσιάζοντες εις τον χειρισμόν των, πρό 3 μηνών εύχαριστάτα άναπτεροει υπό μικρού ύπαλλήλου της Λέσχης.

Διά των δύο λαμπτήρων "Λούξ", άπήλλαξα την Έμπορικην Λέσχην από μιαν δωδεκάδα γερμανικων λαμπών, ης των δύο μεγάλοι 500 κηρίων έκάστη. Η καταναλώσις των καθ' έκάστη έσπέρι άνήρχετο εις 14 ούάδας πετρελαίου, ή οι 2 λαμπτήρες καταναλίσκουσιν μόνο, 100 δράμ έκαστο: την ώραν, ήτοι τρεις ούάδας όμοσ πετρελαίου δι' εξ ώρας.

Είς πραγματι άνέλιπιστος ή εύθημία του φωτός "Λούξ", και ζών έχει τις ειμή να συγκρίνη τός ως άνω δύο καταναλώσεις διά να πεισθῇ. Έντός του πρώτου έτους ή λιποζομένη διαφορά εκ της καταναλώσεως του πετρελαίου καλύπτει την αξίαν των δύο λαμπτήρων. Οι λαμπτήρες μου άνάπτονται με ρωσικόν ή άμερικανικόν πετρελαίον.

Γεώργιος Ν. Τοσαρίδης.

Έκφράζω την εύγνωμοσύνην μου προς τον κ.Γ.Π.Α. Μαυροΐτην, άντιπρόσωπον του Φωτισμού "Λούξ", διά την λαμπρόν έπιτυχίαν του λαμπτήρος εν μου έπρομήθεισε πρό 6 μηνών.

Ούτος λειτουργεί έπροσέπτως, φωτίζων ζωηρότατα ως ηλεκτρικός ήλιος όλην την έκτασιν του καφεναείου μου "Ακροπόλεως", τον έμπροσθεν δρόμον, και όλην την μεταξυ του Γραφείου της Παιδείας και "Ακροπόλεως", άπιστάσιν.

Τοιούτοι φωτισμόν εύδέποτε προσεδόκων εν φ' εις να φωτισθῇ ή "Ακροπολις", ήτο άνάγκη 16 μεγάλων φαναρίων. Ο λαμπτήρ μου καταναλίσκει άκριβώς 100 δράμια πετρελαίου άμερικανικού ή ρωσικού, έχω έηλαθῃ κέρδος 7 γρ. καθ' έσπέριαν εκ της διαφοράς της καταναλώσεως, και εύνομαι να ειπω ότι έντός ενός έτους θα έχω τον λαμπτήρα δωρεάν.

Γ. Ηρακλειδης.

Η ΕΒΔΟΜΑΣ

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΑ ΤΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ

Ἰσως νὰ μὴ περιτλθῆν εἰς γνώσιν τῶν ἀρμοσίων τὸ παράδοξον τὸ ὅποιον συμβαίνει μὲ τὴν ὑπηρεσίαν τῶν μεγάλων λαμπτήρων τῶν δύο κεντρικῶν ὁδῶν τῶν φωτιζόντων καὶ πολλὰς παρόδους ἐπιστῆς περὶ κεντρικάς. Ἡ ὑπηρεσία σπεύδει νὰ τοὺς ἀάπτῃ ἀπὸ τῆς 6 μ. μ. σχεδὸν ὅτε δηλαδὴ εἰε ἀκόμη ἡμέρα, καὶ νὰ τοὺς σβύῃ ἀπὸ τῆς 11 μ. μ. ζτε ὑπάρχει ἀκόμη κίνησις, περὶ δὲ κόσμος καὶ οἰκογένειαι ἐπιστρέφουσιν ἀπὸ τὰ δύο ἐξοχικά θέατρα ἢ κέντρα.

Κατὰ τὸ σύστημα τοῦτο, ἀπὸ τῆς πρωίμου αὐτῆς ὥρας τὰ κεντρικώτερα σημεῖα τῆς πόλεως βυθίζονται εἰς πλήρεις σκότος, διότι εὐδὲ κἀν ἀάπτονται εἰς τὴν δύο ἀπὸ τὰ παλαιὰ φανάρια. Ἡ κατάστασις εὐδὸς συντελεῖ εἰς τὴν δημοσίαν ἀσφάλειαν, καθὼς ἔχομεν παραδειγματα, καὶ εἰ λαμπτήρες οἱ ὅποιοι ἐχαιρετήθησαν ὡς μία πρόδοσις διὰ τὴν πόλιν εὐρίσκονται ἀχρηστοὶ τὰς στιγμὰς ἀκριβῶς καθ' ἃς χρειάζονται.

Τώρα δὲ μὲ τὴν σιλήνην θεωρεῖται περιττὸν καὶ νὰ ἀναφθῶσι καθόλου, εὐτως ὡστε ἀπὸ ἑνωρὶς, μόλις τὸ φεγγάρι ἀρχίσῃ νὰ κλίνῃ καὶ τὸ σκότος εἶνε πλήρες.

Τὰς παρατηρήσεις αὐτάς δὲν τὰς κάμνομεν μόνον ἡμεῖς. Τὰς ἠκούσαμεν ἀπὸ καθὲ πάλτην, ὅσοι δὲ εἶνοι ἀντελήφθησαν ὅτι «εἶταν ἔχῃ τὴν ἡμέραν δὲν ἀάπτονται φανάρια» μὰς ἰδιβαίωσαν ὅτι «... κάμνομεν πρόδοσις».

Τὸ συμπέρασμα—ἔν ὑπάρχει ἀπλῶς σίτηρον καὶ λογικώτερον συμπέρασμα: Οἱ λαμπτήρες πρέπει πάντοτε νὰ ἀάπτονται δυσμὰς ἡλίου καὶ νὰ σβύνουσιν ἐστὶν ἰ μετὰ τὸ μεσονύκτιον.

ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΠΕΡΙ ΠΛΑΤΡΩΝ

Οἱ Πλάτραι, ἡ δευτέρα μετὰ τὸ Ἰρριότις θερμὴ ὁ αἰών, ἐν τῇ Νήσῳ, μὲ παρὸν σωματικὸν καὶ μέλλον μεγαλὸν ἢ ἐσχὴ μὲ ὅλα τὰ καλά τοῦ ὕψους τῶν 3500 ποδῶν καὶ πλέον, ἐφ' ὅπως εὐνοήθη ὑπὸ ἐκτακτοῦ ἀριθμοῦ ξένων ἐξ Αἰγύπτου.

Μερικοὶ ἐξ αὐτῶν, πρώτην φορὰν ἀπολαύοντες τὸ καλοκαίρι τῶν ἐκεῖ ἐπάνω, ἐξεφρόσθησαν πολὺν κολακευτικὰ ὡς πρὸς ὅλα καὶ ἰδίως ὡς πρὸς τὴν κοινωνικὴν συναντιστροφήν καὶ συνήθητα.—Χάρης εἰς τοὺς ἐκ Διμεσοῦ τακτικούς ἰπποδρόμου.

ΛΙΑ ΤΟΥ ΓΥΡΟΥ

Εἰς τὸ φύλλον τῆς 15ης Ἰουλίου ἀνεγράφον, πληροφορηθέντες κατ' εὐθεσίαν ἐκ τῆς πηγῆς, ὅτι ἐν Αἰγύπτῳ σχηματίζεται ἑταιρεία ὁ αὐτοκωνωνία αὐτοκωνωνίων μεταξὺ Λευκωσίων καὶ Λάρνακος, καὶ ὅτι τῆς ἐπιχειρήσεως μετέχουσιν καὶ Κύπριοι κατοικοῦντες ἐκεῖ.

Ἀρρὺ τὸ φύλλον ἐστάλη εἰς Αἰγύπτου ἢ εἰδῆσις παρελήφθη ὑπὸ τινῶν αἰγυπτιακῶν ἐφημεριδῶν. Αὐταὶ ἦλθον εἰς τὴν παρελθούσαν ἑβδομάδα ἢ εἰδῆσις μὰς ἔσπερ ὁρίσθη ὡς φρέσκια ὑπὸ μίαις ἐφημερίδος τῆς Κυπριακῆς Πρωτεύουσας.

Τὸ ἀναγράφον ὡς ὡραῖον περιπτῶσι τῆς εἰδησιογραφίας ὁ αὐτοῦ γύρου. Ἀνεξαρτήτως τούτου καὶ ἀφοῦ εἶχε νὰ ὁμιλήσωμεν περὶ τῆς ἐν λόγῳ ἐπιχειρή-

σεως, προσθήτομεν τώρα ὅτι μετ' ὀλίγας ἡμέρας ἔτις ὁσώμεν τελειωτικὰς πληροφορίες περὶ αὐτῆς.

ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΖΙΝΖΙΡΙΕ

Πρακτικῶν, ἀπτοτατον ἀγαθὸν λύσις τῶν δεσμῶν «τῆς πρώτης τῶν ἐλιγίστων διομηχανίων τοῦ τοπευ» κατὰ τοὺς λόγους αὐτοῦ τοῦ Ἀρμοστοῦ.

Οἱ παραγωγεῖς οἰνοπνευμάτων ἐζήτουν τὴν μετατροπὴν τοῦ φόρου ἀπὸ ἐτῶν. Ἡ Α. Ἐξουχίτης ἤκουσε τὰ παραποῦα τῶν κατὰ τὴν πρώτην περιουσίαν του. Τὸ νομοσχέδιον προσήχθη κατὰ τὰς δύο τελευταίας συνεδριάσεις τῆς συνέδου καὶ «ὁ μόνος λόγος δι' ὃν ὑπεβλήθη εἶνε αἱ ἐπίμονοι παραστάσεις ἐκατοντάδων οἰνοπαραγωγῶν πλουσίων καὶ πτωχῶν» ὡς εἶπεν ἐν τῇ ἀγορεύσει τοῦ ὁ Ἀρμοστής.

Ὡς πρὸς τὴν μετατροπὴν, πιθανὸν νὰ ἔχη ἐλαττώματα θὰ τὸν ἀνακουφίσῃ, ὅμως εἰς μέγαν βαθμόν. Ὁ Ὑπουργὸς δὲν ἤθελε νὰ προστεθῇ φόρος ἐπὶ τῆς ἐξαγωγῆς ἀλλ' ἐπὶ τῆς ἐν τῷ τόπῳ καταναλώσεως. Ὁ Ἀρμοστής ὅμως ἐδέχθη τὴν γνώμην τῶν ἀντιπροσώπων. Καὶ τῇ ἀπαιτήσει τοῦ ἐψηφίσθη τὸ ν. καὶ δὲν ἀνεβλήθη.

Κατὰ τὴν τελευταίαν του περιουσίαν οἱ οἰνοπαραγωγοὶ τοῦ ἐξέφραζον τὴν εὐγνωμοσύνην τῶν διὰ τὴν ἐπικύρωσιν τοῦ νόμου. Δικαιοτάτα.

ΤΑ ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Μία μούμια κενουμένη καὶ πριφνηκέθονα.

Εἰς τὸ Βρεττανικὸν Μοσεῖον μετὰ ξὺ τοῦ πλήθους τῶν μούμιων ὑπάρχει μία ἢ ὅποια προκαλεῖ μέγαν θαυμάσιον—καὶ θὰ ἴσῃτε ὅτι ἡ ἔκφρασις εἶνε κυριολεκτικῆ—καίτοι σαφὲς ὅτι ἀψευδὸς προφήτιδος.

Εἶνε γνωστὴ ἡ θεωρία τῶν ἀρχαίων αἰγυπτιακῶν ὅτι μετὰ ὠρισμένην σειράν ἐτῶν ἢ ψυχὴ ἀφύκτως θὰ ἐπανέλθῃ, εἰς τὸ σῶμα ὅπερ ὄνεν νὰ τηρηθῇ ἀβλαβὲς διὰ νὰ τὴν δεχθῇ. Ἡ μούμια λοιπὸν περὶ τῆς προκίται πιστεύεται ὅτι δέχεται τὰς ἐπισκέψεις τῆς ψυχῆς τῆς καὶ ἐνεργεῖ ὡς προφήτις. Πρὸς πᾶσαν ἐρώτησιν, εἴτε περὶ τοῦ μέλλοντος εἴτε περὶ τοιαύτης ἢ τοιαύτης πορείας εἰς ὑπόθεσιν, οἶδει ἐ σαφῆς «Ναί», ἢ «Ὀχι». Αἱ κυριαὶ ἰδίως τῆς ἀγγλικῆς μεγαλοπλεως τὴν συμβουλευονται τακτικῶς.

Ἀνῆκει δὲ ἡ μούμια αὕτη εἰς τὴν ὡραιότατην

Κατεπέτ, ἱέρειαν πρὸ 2,700 ἐτῶν τοῦ ναοῦ Ἀμεν Ρά ἐν Θήβαις τῆς Αἰγύπτου. Εἶνε ἐκ τῶν ἀρτιωτάτων καὶ τελείως διατηρημένων μούμιων τοῦ Βρ. Μοσείου. Τὸ πρόσωπόν τῆς εἶνε κεκλιμένον πρὸς τὴν μίαν πλευρὰν, στάσις ἣτις προσδίδει ζωὴν εἰς τὸ βλέμμα. Ἀπὸ ὄψεως τὰς λεπτομερείας εἶνε προφανές ὅτι ἐκτακτὰ μέτρα ἐλήφθησαν ὅπως διαφυλαχθῇ τὸ σῶμά τῆς ἐν πάσῃ τῇ ὡραιότητι, ἣτις ἀνῆκεν εἰς αὐτὴν.

Οἱ θέλοντες νὰ τὴν συμβουλευθῶσιν ἐνεργουσίαν ὡς ἀκολούθως. Πλησιάζουσι τὴν θήκην μετὰ σεβασμοῦ καὶ θέτουσι

τὴν χεῖρα ἐπ' αὐτῆς. Ἀτενίζοντες μετ' ἀφοσώσεως τὸ πρόσωπον τῆς ἱερείας θέτουσι μίαν ἐρώτησιν

ἦτις νὰ ἐπιτρέπη

ἀπάντησιν ἀπολύτως ἀρνητικὴν ἢ καταφατικὴν. Ἐάν ἡ ἱερεῖα κινήθῃ ἢ ἀπάντησις εἶνε Ναί· ἐάν οὐδὲν σημεῖον κάμῃ εἶνε Ὀχι. Βεβαίως δὲ ὅτι νεύει εἰς τὸ καὶ ὅτι αἱ συμβουλαὶ τὰς ὅποιας δίδει εἶνε καλά.

Ἡ ἐξήγησις τώρα ἦτις δίδεται εἰς τὸ γεγονός εἶνε ἀυστηρῶς σημερινή. Ἡ κίνησις τοῦ κοσμοῦ ἐντὸς τοῦ ὄψματιοῦ εἶνε ἰκανὴ νὰ προξενήσῃ δόνησιν, ἣτις δύναται νὰ κινήσῃ τὴν θήκην ἐντὸς τῆς ὅποιας ἡ μούμια κεῖται. Ἡ σιτιρότης δὲ τοῦ μούμιου συντελεῖ μᾶλλον εἰς τὸ νὰ μεταδίδεται ἡ δόνησις πανταχοῦ ἀπὸ τοῦ σημείου εἰς ὃ ἤθελε παραχθῇ.

Βλέπετε, δὲν εἶνε μόνον εἰς Λευκωσίαν καὶ διερχόμεθα ἡμέρας παραδοξότητων καὶ... «σεντονιασμένων». Αὐτὰ συμβαίνουσι συγχρόνως καὶ εἰς τὸ Λονδὸν!

ΠΟΣΑΙ ΟΙΚΙΑΙ ΕΚΑΗΣΑΝ

Μέτρον τῆς ἀγρίας καταστροφῆς.

Νεώτεροι εἰδητῆται ἀναφέρουσι τὰ ἐξῆς περὶ τῶν ἐν Ἀνατολικῇ Ρωμανίᾳ:—

Ἡ Βουλγαρικὴ Κυβέρνησις δι' ἐπισήμου ἀνακοινώσεως ἀγγεῖλεν ὅτι ἀπεφασίσθη ἐν Ἰπσυργικῷ Συμβουλίῳ ὅπως μέχρι τοῦ προσεχοῦς χειμῶνος ἀνοικοδομηθῶσιν αἱ πυρποληθεῖσαι 816 ἑλληνικαὶ οἰκίαι τῆς Ἀγγιᾶλου.

Οὕτω ἐπισημοποιεῖται ὁ ἀριθμὸς τῶν καταστροφισῶν οἰκιῶν.

Τὴν ἐπαύριον τῆς καταστροφῆς τῆς Ἀγγιᾶλου, ὄλου σχεδὸν τοῦ Βουλγαρικῶ τυποῦ ἢ γλώττα μεταστρέφη. Αἱ ἐφημερίδες τώρα συλλογίσανται τὰξιν, καὶ λέγουσι ὅτι τῆς Ἀγγιᾶλου ἡ καταστροφή, ἀνεξαρτήτως παντὸς ἄλλου ὑπολογισμοῦ, θὰ ἐπιφέρῃ σοβαρὰ ζημίαν εἰς τὰ συμφέροντα τοῦ κράτους καὶ τοῦ ἔθνους τοῦ βουλγαρικῶ.

Ὁ Βούλγαρος ὑπουργὸς τῶν ἐσωτερικῶν μετέβη εἰς Ἀγγιᾶλον ὅπως διατηρήσῃ τὴν ταξιν ἰ (ἀφοῦ οὐδεὶς κάτοικος ἔμεινε πλέον.)

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ ΕΝ ΚΩΝ/ΠΟΛΕΙ

Ἐν τοῖς Πατριαρχείοις Κων/πόλεως ἐτελέσθη μνημόσυνον ὑπὲρ τῶν σφαγέντων ἀδελφῶν ἐν Βουλγαρίᾳ. Ἐχοροστάτησεν αὐτὸς ὁ Οἰκουμενικὸς Πατριάρχης, παρίσταντο δὲ πάντες οἱ ἐξέχοντες ὁμογενεῖς. Μετὰ τὸ πέρασ τοῦ μνημοσύνου ὁ Πατριάρχης ἐξέφωνησε συγχινητικώτατον λόγον.

Παρόμοια μνημόσυνα ἐτελέσθησαν καὶ εἰς πολλάς ἄλλας ἐκκλησίας τῆς Κων/πόλεως.

Μνημόσυνα ἐτελέσθησαν καὶ εἰς Ρέθυμνον, Ἡράκλειον, καὶ Λασιθί τῆς Κρήτης. Ἡ Κρητικὴ Κυβέρνησις ἐψηφίσε 10,000 δραχμὰς ὑπὲρ τῶν προσφύγων τῆς Ἀγγιᾶλου.

Πάρος κομίζεται καθημερινῶς ἐκ τοῦ παγοποιείου Λάρνακος εἰς τὸ Παντοπωλεῖον ΤΕΛΕΒΑΝΤΟΙ καὶ πωλεῖται πρὸς ἐν γρόσιον τὴν ὀκτῶν.

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΤΙΚΗ ΘΥΕΛΛΑ

Προξενηθείσαι ζημίας.

Πρώται βροχαί της περιόδου.

Μετά τριών μηνών απόλυτον ξηρασίαν αι πρώται σταγόνες της βροχής αι οποίαι σημειώθη και την έναρξιν της βροχεράς περιόδου, έπεσαν την Τρίτην.

Περί την μεσημβριαν της προχθές Τετάρτης η βροχή ήτο ισχυροτέρα, συνοδευομένη υπό σφοδράς καταγίδος, ήτις εξεργάγη ιδίως προς τα νοτιανατολικά της Λευκωσίας.

Είς τὸ πρὸς τὸ σημεῖον εἰπενο χωρίον Ἀγλαντιάν, πλησίον τῆς πρωτευούσης, σίφων ἀνήρπασε τὰς στέγας 15 οἰκιῶν, καὶ ἐξερρίζωσε πλείστα καρποφόρα δένδρα.

Αἱ τρεῖς τῶν οἰκιῶν ἀνήκουν εἰς τὸ πλησίον κείμενον τσιφλίκι θωμανοῦ ἰδιοκτητοῦ. Ὁ σίφων, διήλθεν ἀκριδῶς διὰ τοῦ κτήματος τούτου, ἀπὸ τοῦ ὁποῦ οὐ ἐξερρίζωσε καὶ πολλὰ κάρπιμα δένδρα, ἰδίως συκᾶς πεφορτωμένας καρποῦ. Αἱ ζημίαι τοῦ ἰδιοκτητοῦ τούτου μόνον ἀνέρχονται εἰς πεντήκοντα λίρας. Μικρότεραί εἰνε αἱ ἐν τῷ χωρίῳ συμβάσαι.

Ἡ βροχή ἄλλου.

Κατὰ τὴν αὐτὴν ὥραν βροχαὶ ραγδαίως συνέβησαν καὶ εἰς τὰ νοτιανατολικά περὶ τὴν 1 1/2 ὥραν ἀπέχοντα τῆς Λευκωσίας χωρὰ Τσίρι καὶ Γέρι, ὅπου οἱ χεῖμαρροι ἐπλημύρισαν.

Ἡ θερμότης ὁμοῦ ἐξακολουθεῖ πικρὰ καὶ ἡ ὑγρασία μεγάλη.

Ἡ στατιστικὴ τῶν βροχῶν.

Ἡ ἐπίσημος στατιστικὴ σημειοῖ ὅτι κατὰ τὸν παρελθόντα Ἰούλιον εἰς Ἑβρεξὶ καθ' ὅλην τὴν Νῆσον.

Ἡ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ

Διάταγμα τοῦ Ἀρμοστοῦ.

Ὁ Ἀρμοστής διστάζει ἕως πάντα τὰ λιπάσματα, τὸ γουάνον, ἢ στέκτη τῶν ὀστέων, καὶ πάντα τὰ χημικὰ λιπάσματα καὶ σκευασματὰ αἱ χημικοποιῦμαι ὡς λίπασμα εἰσάγοντα ἀπὸ τοῦδε εἰς τὴν Νῆσον ἐλευθερὰ τελωνειακῶν δασμῶν.

ΔΙΚΗ ΔΥΣΦΗΜΙΑΣ ΕΝ ΛΑΡΝΑΚΙ

Καταδίκη τοῦ συκοφάντου.

Τὴν Δευτέραν ἔληξε κατοπιν τριῶν συνεδριῶν ἡ ἐπίσκεψις τοῦ Δικαστηρίου Λαρνακὸς ἐπὶ δυσφημίας εἰς τὴν ὁποίαν ἐκίνησεν ὁ κ. Ε. Χατζηγιάννου, δικηγόρος, κατὰ τινος Κυριακοῦ Ἠλιά ἐκ Λειβαδιῶν.

Ὁ τελευταῖος οὗτος εἶχε δημοσίᾳ κατηγορήσῃ τὸν ἐνάγοντα ὡς διὰ ψευδῶν προφάσεων ἀφηρησάσαντα παρ' αὐτοῦ ἐξοφλητικὸν 29 λιρῶν ἐφ' ὅσον 2 λίρας τῷ ἔδωσεν.

Ἐκ μέρους τῆς κατηγορίας ἦν διεξήγαγε ὁ κ. Σιδασλής προσήχθησαν διάφοροι μάρτυρες ἵνα ἀποδειχθῇ ὅχι μόνον ὅτι ἐγένετο δυσφημία ἀλλὰ καὶ ὅτι πράγματι εἶχε πληρωθῇ ὅλον τὸ ποσὸν τῶν 29 λιρῶν.

Μετά τὴν ἀκρόασιν τῶν μαρτύρων

τῆς ὑπερασπίσεως, δι' ἣν παρουσιάσθη ὁ δικηγόρος κ. Ρώσσης, ὁ κ. Μακάκι, προσωρινὸς Πρόεδρος, ἀπεφάνθη ὅτι ἡ δυσφημία ἐγένετο, ὅτι ὁ κατηγορούμενος εὐδειμῶν μαρτυρίαν παρουσίασεν ἵνα ἀποδείξῃ τὸ ἀληθές τοῦ δισχυρισμοῦ του, ὅτι τὸ Δικαστήριον ἐπέσθη περὶ τῆς πληρωμῆς τοῦ ποσοῦ ὑπὸ τοῦ κ. Χατζηγιάννου, καί ἵδρι ὁ κατηγορούμενος ἐχάλκευσε τὴν ὅλην ἱστορίαν. Διὰ ταῦτα καταδίκασεν αὐτὸν εἰς ἐνὸς μηνὸς φυλάξαι καὶ εἰς πληρωμὴν 5 λιρῶν δι' ἔξοδα.

Ἡ δίκη ἐκίνησε πολὺ τὸ ἐνδιαφέρον ἐν Λάρνακι διὰ τὸ σπάνιον αὐτῆς καὶ διότι ὁ ἀδικῶς δυσφημηθεὶς θὰ εἶνε ὑπόψηφος κατὰ τὰς βουλευτικὰς ἐκλογὰς τοῦ προσέχοντος Ὀκτωβρίου.

ΑΝΑ ΤΗΝ ΝΗΣΟΝ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΕΙΣ ΤΗΛΥΡΙΑΝ

— Ἡμερᾶς εὐχαιρῶν τὴν ἑβδομάδα ταύτην ἐξελικθῶ τὴν Τηλυριαν. Εἰς τὸν Πύργον ἤμην τὴν θιν τρέχοντος.

— Ἡ ἡμέρα αὐτὴ εἶνε πανήγυρις διὰ τὸ χωριὸν τούτο, διότι εἶνε ἡ ὁρισμένη διὰ τὴν πώλησιν τῶν χροσπιῶν τῆς Τηλυρίας ἐν πλειοδοσίᾳ.

— Πολλοὶ ἔμποροι ἔρχονται δι' αὐτὸ, συναθροίζονται ἐκ καὶ χωρικοὶ ἀπὸ ὅλα τὰ σημεῖα τῆς Τηλυρίας.

— Ἡ πλειοδοσία γίνεται εἰς εἰς ῥωμαντικώτατον ἔσπιν. Πλάτνουν, χροσπιεῖς, ἑλκῆς, σκεῖς σχηματίζουσιν ποχεῖον οὐκίαν.

— Τὰ νερὰ μὲς πηγῆς μονοδικῆς ψυχρῆς, ἐλαρίζουσιν διὰ μέσου τῶν δένδρων καὶ χύνονται εἰς τὴν θάλασσαν. Ἡ πηγή αὐτὴ τρέχει μόνον τὸ καλοκαίρι τὸν χειμῶνα δὲν ἔχει ὕδωρ σταγόνῃ νεροῦ.

— Ἡ θάλασσα ἀπλώνεται πλεῖστον, γαληνιασά, ἀπέφαντος, κυανῆ, λείχουσα ἀπὸ τὰς ὑψηλὰς τοῦ ὑπερχειμένου βουνοῦ.

— Μικρὰ διακρίνονται ἡπῶς αἱ γραμμαὶ τῶν ὀρέων τῆς Καραμυτιῆς καὶ ἡ θάλασσα εὖρα ἐρροῖζει, μυρμινη με τὸς εὐδίας τοῦ σχίνου καὶ τῆς μυρμινης.

— Εἰς τὸ μέρος αὐτὸ γίνεται ἡ πλειοδοσία τῶν χροσπιῶν.

— Τὸ κύνηγι εἶδω εἶνε ἀρθρον καὶ πολὺ εὐθηνον. Τρία γρόνια εἶ ἕνα ζευγάρι περὶ κα θεωρεῖται καλὴ τιμὴ.

— Τὰ σπῖτια δὲ εἶνε πολὺ χαμηλά. Μία καλύθη ἀπὸ κλόδους πλατάνου μὲ ἐξελισθῆσεν τὴν νύκτα.

Ἐπέρασά ἀπὸ τὴν Λεύκαν καὶ εἶδα τὴν θραύσιν ποῦ ἔκαμεν ἡ ψωρίασις τοῦδε κήπου. Εἶδα καὶ τὸν κήπον εἰς τὸν ὅποιον ὁ κ. Σαρακωμῆος ἐφήρμοσε θεραπείαν, ἡτις διὰ τῶν τεθέντων εἰς χρῆσιν μέσων φείνεται μὲν εὐνατῆ, ἀλλ' ἀκριβῆ.

— Ἡ Λεύκα ἔχει ἀρκετὰ καλὴν ἀγορὰν καὶ ὥρα εἰς ἔμπορικὰ καταστήματα.

— Τὸ Καρρδοστάσι εἶνε νὰ εἶνε νοσοκομεῖον οἱ ὀλίγοι κάτοικοι τοῦ πάσχουσιν φοδερὰ ἀπὸ ἐλώδεος πυρετοῦς.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ.

Ἐνοικιάζεται ἀπὸ 1ης Δεκεμβρίου, 1906, ἡ ἐν Ἀγίαις Ὁμολογηταῖς ἐξοχικῆ εὐώροφος οἰκία τοῦ κ. Ἀχιλλέω Χριστοφίδου, μετὰ ἡ ἀνεῦ τοῦ κήπου, ἡ κατοικοῦμένη νῦν ὑπὸ τοῦ κ. Ν Βοναπ. Διὰ πλείοτερας πληροφορίας ἀποταθῆτω ὁ βουλευόμενος πρὸς τὸν ἰδιοκτήτην κ. Ἀχιλλέα Χριστοφίδη.

ΠΕΡΙΠΛΟΚΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΝ

Ἡ Βουλγαρία εἰς Ἑβρεξὶ μετὰ τὴν Ἑλλάδα, Τουρκίαν, Ρωσσίαν.

Λονδίον, 25 Αὐγ.

Περιπλοκαὶ φαίνονται ἐγγύθι μὲν εἰς τὰ Βαλκάνια. Ἡ Βουλγαρία ἔχει ἤδη τρεῖς Ἑβρεξὶ μετὰ τὴν Ἑλλάδα, μετὰ τὴν Τουρκίαν, τῶρα δὲ καὶ μετὰ τὴν Ρωσσίαν, ἡτις διστάζει τὸν ἐν Σόφια πρεσβυτην τῆς καὶ παύση τὰς σχέσεις του μετὰ τὴν Κυβέρνησιν ἕνεκα δημοσιεύσεως ἀνεῦ ἀδείας μυστικῆς ἀλληλογραφίας εἰς ἐφημερίδα τῆς Σόφιας.

Πετροῦπολις, 29.

Τὸ ρωσσοβουλγαρικὸν ἐπισεδῖον τῆς 25 διηυθετήθη. Αἱ διπλωματικαὶ σχέσεις ἐπανελήθησαν, τῆς Βουλγαρίας παρὰσχούσης ἱκανοποιητικὰς ἐξηγήσεις. — Ρούτερ.

ΕΙΣ ΝΕΟΣ ΓΥΜΝΑΣΙΑΡΧΗΣ

Ἀπέθανε πρὸ τινῶν ἡμερῶν ὁ Γυμνασιάρχης τοῦ Γυμνασίου Χίου Γεώργιος Ζολώτας. Εἰς τὴν θέσιν αὐτοῦ διορίσθη ἤδη ὑπὸ τῆς ἐφορείας τοῦ Σχολείου καὶ τοῦ Κοινοτικοῦ Συμβουλίου ὁ κ. Νικόλαος Παπαδάκης, ὁ λίαν γνωστὸς ἐν Κύπρῳ καθηγητῆς ὡς ἐργασθεὶς κατὰ τὸ σχολικὸν ἔτος 1899—1900 εἰς τὸ ἐνταῦθα Γυμνάσιον ἀφ' οὗ ἀνεχώρησε διὰ λόγους ὑγείας, καταλιπὼν καὶ εἰς τὸ ἔθρυμα καὶ τὴν κοινωνίαν μας ἀρίστως ἀγαπήτους καὶ φίλους.

Ὁ κ. Παπαδάκης μετὰ τὴν ἐκ Κύπρου ἀναχώρησιν του διήλθε τρία ἔτη σπουδῶν ἐν Γερμανίᾳ ὡς ὑπότροφος τῆς Ἀρχαιολογικῆς Ἑταιρείας, τελευταῖον δὲ ἦτο καθηγητῆς εἰς τὸ Ἀρσάκειον Παρθιναγωγεῖον τῶν Πατρῶν. Ὁ Πρόταξις τοῦ Ἐθνικοῦ Παιδαγωγικοῦ κ. Γ. Λατζίδακας ἐρωτηθεὶς διεβίβασε πρὸς τὴν ἐφορίαν τοῦ Γυμνασίου Χίου κρατίστας συστάσεις περὶ αὐτοῦ. Οἱ Χιοὶ ἀληθῶς ἀποκτῶσιν ἐν τῷ προσώπῳ τοῦ κ. Παπαδάκη γυμνασιάρχην ἐν μιᾷ λέξει σπάνιον καθ' ὅλον τὸν ἑλληνισμὸν.

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ

Δ. ΔΗΜΟΚΑ καὶ Σίας.

Ἡ μὲνη κατ' εὐθείαν. Ταχυδρομικὴ Γραμμὴ Ἑλλάδος—Κύπρου.

Τὸ ταχύπλοον, πολυτελές, καὶ ἠλεκτροφώτιστον ἀτμόπλοιον **ΕΙΡΗΝΗ**

Ἀναχωρήσει ἐκ Λάρνακος τὴν 23)8 Σεπτεμβρίου, ἡμέραν Τετάρτην, μεσημβριαν, διὰ ΠΟΡΤ ΣΑΪΤ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΝ, ΠΕΙΡΑΙΑ, ΧΑΝΙΑ, ΡΕΘΥΜΝΟΝ, ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ. Ἀφίξις εἰς Πειραιᾶ ἐντὸς 5 ἡμερῶν.

Δίχεται ἔμπορεύματα καὶ ἐπιβάτας διὰ τοῦς ἀνωτέρω λιμένας, καθὼς καὶ ἐκ τῶν ἀνωτέρω λιμένων πρὸς μεταφορὰν εἰς ὅλους τοὺς λιμένας τῆς Ἑλλάδος, Μασσαλίας, Τεργέστης, Ἰταλίας, Θησαλονίκης, Κωνσταντινουπόλεως, Βαρύνης, Ὀδησοῦ, Τραπεζοῦντος, Σαμψούντος, καὶ λοιποῦς λιμένας τῆς Μαύρης Θαλάσσης.

Ν. Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Πράκτωρ.

ΤΟ ΑΡΤΕΣΙΑΝΟΝ ΜΑΣ Η ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Νέοι σωλήνες διά βάθος 300
έτι ποδών.

Είς τὸ παρά τῃν Λευκωσίαν πείραμα
τοῦ ἀρτεσιανοῦ ἐπαναλαμβάνονται αἱ δι-
ακοπῆσαι ἐργασίαι, κομισθέντων ἤδη
σωλήνων μήκους 1000 ποδῶν. Οἱ σω-
λήνες οὗτοι εἶνε στενότεροι τῶν πρώτων
καὶ θὰ ἐφαρμοσθῶσιν ἐντὸς τούτων ἀπὸ
τῆς ἐπιφανείας τοῦ ἰδάφους μέχρι τοῦ
σημερινοῦ βάθους τῶν 730 ποδῶν. Οὕ-
τως ὥστε μένουσιν σωλήνες ἐκ τῶν νέων
μήκους 300 ποδῶν περίπου δι' ὧν θὰ
προχωρήσῃ ἡ διάτρησις μέχρι τοῦ βά-
θους 1000 ποδῶν.

Ἐάν καὶ εἰς τὸ βάθος τοῦτο δὲν εὐρε-
θῇ ὕδωρ, πάλιν αἱ ἐργασίαι θὰ σταμα-
τήσουσιν ἕως ὅτου ἔλθουσι νέοι σωλήνες.

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Εἰς τὴν Ἀχειροποιήτων ἡ πανηγυρι-
στὴς Τετάρτης εἶχε συγκεντρωθῆ μέγα
πλήθος προσκυνητῶν ἐξ ὅλης τῆς Νή-
σου. Ἡ Αὐτοῦ Πατριαρχικὴ ὁ Μητροπο-
λίτης Κυρηναίας δὲν παρευρίσκετο.

Εἰς τὴν Λευκωσίαν τὴν Τρίτην καὶ
Τετάρτην ἡ ἀρχὴ ἤγειρε τὸ ζήτημα, με-
ταβάλλοντος προσωπολογίου ἐξ ὧν πλεί-
οντες χωρίων καὶ χωρῶν ἐκ Λευκωσίας. Ἐ-
φέτος κατεσκευάσθη μέχρι τοῦ σπηλαί-
ου ἔργον ἡ ἐκκλῆσις ἐπισημασθῆναι. Ἡ
ἐκκλῆσις αὕτη θρονοῦται εἰς τὴν ἑπιση-
μασθῆναι τῆς Πατρὸς καὶ Κατω Διευτερι-
ας.

ΕΞΑΠΛΩΣΙΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΛΟΓΕ

Καθ' αὐτὰς θὰ ἐθασθῶν ἐξ ἀκομη-
λαμπτήρες ἰσοδύναμοι, διὰ τὸ Δημαρχεῖον
Πάφου, Ἁγίου Ὁμολογητῆς, καὶ τὸ
Σινδοχεῖον τοῦ ἁ. Χούρη, εἰς Ἀμμό-
χωστον, πάντες διὰ τοῦ κ. Γ. Π. Λ. Μαυ-
ροῦδη.

Ο Ἰατρός
κ. ΑΧΙΛΛΕΥΣ ΚΑΚΟΓΑΛΗΣ ΘΕΟ-
ΦΑΝΙΔΗΣ δέχεται ἀσθενεῖς ἐν τῇ κατα-
τῆν Μεγάλῃν Ὁδῷ ἰκία του.

Ὁρατὶ ἐπισκέψων καθ' ἑκάστην 9—12
καὶ 3—5.

ΚΥΡΡΙΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΕΥΘΥΝΟΣ
Κ. Φουλακτοῦ.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΗΣΙΑ

(Προπληρωτέα.)

- Εἰς τὰς πόλεις τῆς Κύπρου 12.
- Εἰς τὰ χωρία 10.
- Διὰ τοὺς Δημοσίου δασκάλους 10.
- Ὅπου δὲν ὑπάρχουν ταχυδρομεία 8.
- Εἰς τὸ Ἐξωτερικόν 20.

ΤΙΜΗ ΚΑΤΑΧΟΡΙΣΕΩΝ

- Ἀγγελίαι 2.
- Διατριβαὶ ἰδιαιτέραι τῶν φωνῶν.
- Κυβερνητικὰ ἔγγραφα ἢ ἄλλα πρὸς 3 πέν.
- Τὰ λειψόγραφα 2.
- Ἐξ ἐπιστροφῶν.
- Αἱ ἐπιστολαὶ ἀόγου, να ἀπευθύνονται πρὸς τὸν Διευθυντὴν τοῦ «Κυρίου».

ΚΑΙ Η ΤΟΥΡΚΙΑ

Διαμαρτυρία Δυνάμεων.

Ἡ σημαντικωτάτη φάσις τῶν ἐν
Βουλγαρία καὶ Ἀνατολικῇ Ρωμυλία
ἀνελληθικῶν κινήματων εἶνε ἤδη ἡ δι-
εθνῆς. Ἡ Τριμπιουν, ἡμικεπτήμον
ὄργανον τῆς Ἀγγλικῆς Κυβερνήσεως,
πληρορορεῖται, ὅτι οἱ ἐν Σοφίᾳ διπλω-
ματικοὶ ἀντιπρόσωποι τῆς Αὐστρίας,
Γαλλίας, καὶ Ἰταλίας ἐξέφρασαν πρὸς
τὴν Βουλγαρίαν τὴν λύπην τῶν Κυβερ-
νήσεων τῶν, διὰ τὰ συμβάντα, συγχρό-
νως δὲ καὶ διεμαρτυρήσαν.

Κατ' εἰδήσεις ἐκ Βιέννης, αἱ ἐνέργει-
αι αὐταὶ τῶν Δυνάμεων παρά τῇ Βουλ-
γαρία ὑπῆρξαν λίαν δραστήριοι, θροίλαν-
ται δὲ εἰς πρωτοβουλίαν τῆς Γαλλίας.

ΝΑ ΕΠΕΜΒΗ Η ΤΟΥΡΚΙΑ

Ἐκ Παρισίων βεβαίονται ὅτι αἱ ὑπο-
γράψασαι τὴν Βερολίνοιον Συνθήκην Δυ-
νάμεις ἀπαντῶσαι εἰς τὰς παραστάσεις
τῆς Πύλης διαμαρτυρηθείσης διὰ τὰ ἐν
Βουλγαρία, ὑπέδειξαν εἰς τὸν Σουλτᾶ-
νον, ὅτι δύναται νὰ ἐπέμβῃ ὁ ἴδιος πρὸς
προστασίαν τῶν Ἑλλήνων τῆς Ἀνα-
τολ. Ρωμυλίας δυνάμει τῶν Συνθηκῶν.

Ἐκ Λων/πολεως τηλεγραφοῦν, ὅτι
ἡ Τουρκικὴ Κυβέρνησις ἀπερῆκε νέαν
διακείωσιν πρὸς τὰς Δυνάμεις, ἐπιστῶ-
σα τῇ προσοχῇ αὐτῶν ἐπὶ τοῦ ἰσο-
μνημάτος τοῦ Οἰκουμηνικοῦ Πατριάρ-
χου περὶ τῶν ἐν Βουλγαρία ἠρωιδίων.

Ἡ Τουρκικὴ Κυβέρνησις ὑποστηρίζει
τὰ ἐν τῷ ὑπομνήματι διαλαμβανόμενα
διαμαρτυρητέα κατὰ τῆς βουλγαρικῆς
Κυβερνήσεως, ἣν θεωρεῖ ὑπαίτιον διὰ
τὰ γινόμενα.

Τὸ ὑπομνήμα τοῦ Πατριάρχου δι-
εβιάσθη ὑπὸ τῆς Τουρκίας καὶ πρὸς τὴν
Βουλγαρίαν. Ἡ Τουρκία δικαιολογεῖ
τὴν παρέμβασιν εἰς τὰς παραστάσεις τοῦ
Οἰκουμηνικοῦ Πατριάρχου, ὑποβληθέν-
των αὐτῇ, καὶ δύναται τῶν ἐπικυριαρ-
χικῶν δικαωματων, αἷτια εἶχε ἐπὶ τῆς
ὑποκειμένης ἡγεμονίας.

Ἡ Βουλγαρία ἀπήντησεν, ὅτι θεωρεῖ
τὴν Τουρκικὴν Νόταν ὡς μὴ ἐπιδοθεῖ-
σαν κἄν, τῆς Τουρκίας εὐδαμῶς δικαι-
ομένης ἀναμειγνύεσθαι εἰς τὰ ἐσωτερικὰ
πράγματα τῆς ἡγεμονίας. Πιρᾶντίρ
ἡ Βουλγαρικὴ ἀπάντησις ἰσχυρίζεται ὅτι
καί τῃ τῶν ἀνελληθικῶν διωγμῶν ἐν
Βουλγαρία εἶνε αἱ ὠμότητες τῶν Ἑλ-
ληθικῶν συμμοριῶν ἐν τῶν τῶν φλη-
σῶν βουλγαρῶν τῆς Μακεδονίας τῆ
ἀνοχῇ τῶν ἀρχῶν. Ἐκεῖ ἡ Πύλη—ἐξα-
κλουθεῖ ἀπὸ τῆς ἡγεμονίας ἀπὸ
τῆς—θροίλαντὰ ἐπιστήσῃ τὴν προ-
σοχῇ τῆς καὶ νὰ ἐπαναφέρῃ τὴν τάξιν.

ΜΑΧΗ ΕἰΣ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Εἰς τὰ τούρκουβουλγαρικὰ σύνορα αἱ
φρουραὶ τῶν σταθμῶν Κοτσαπᾶ συνε-
κρούσθησαν μετὰ τοῦ βουλγαρικοῦ στρα-
τοῦ. Ἀναφέρονται πολλοὶ φονεῦμένοι.

Νεώτερα τηλεγραφήματα ἐξ αὐτῆς
τῆς Σοφίας ἀναφέρουσι ὅτι ἀφ' τούρκικαὶ
φρουραὶ τῶν τουρκοβουλγαρικῶν συνόρων
ἀπὸ Σουλζακ—μέχρι τοῦ Δερβίς Μόλια
προκαλοῦν διηνεκῶς τὰς βουλγαρικὰς
φρουράς.

Εἰς τὸν Νέον Ἐλευθέρων Τύπον,
τῆς Βιέννης τηλεγραφοῦν ἐπίσης ὅτι εἰς ση-

μεῖον τι τῶν συνόρων συνεκεντρώθη ἀμ-
φοτέρωθεν στρατῶδες πολυάριθμοι καὶ τῶν
τριῶν ὄπλων (πέζικοσ, πυρβολικοσ καὶ
ἰσπᾶκῶσ) ἐβλήθη ἡ ἀνελληθικὴ μάχη. Αἱ
τελευταίαι εἰδήσεις ἀναφέρουσι ὅτι
οἱ Βούλγαροι ἐποχωρήσαντες ἠχορῶθησαν
εἰς τὰς ἐπὶ τῶν συνόρων θέσεις αὐτῶν.

Αἱ συμπλοκαὶ αὐταὶ συμπέττουσι με-
τὴν αὐθάδη ἀπάντησιν τῆς Βουλγαρίας
εἰς τὴν Τουρκικὴν διακείωσιν.

ΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Πλείστοι Ἕλληνες πρόσφυγες ἐκ Βουλ-
γαρίας κατέφυγον εἰς Κων/πολιν. Αἱ
τουρκικαὶ ἀρχαὶ διετάχθησαν ὑπὸ τῆς
Κυβερνήσεως νὰ παρέχουσιν εἰς αὐτοὺς
πᾶσαν δυνατὴν βοήθειαν.

Εἰς Ἀθήνας ἐφθάσαν οἱ πρώτοι ἐξ
Ἀγγιάλου Ἕλληνες γενόμενοι δεκτοὶ
μετὰ θερμῆς ἀδελφικῆς ὑποδοχῆς. Θὰ
παρέχωνται εἰς αὐτοὺς βοήθημασιν ὡς
εἰς τοὺς Θεσσαλοὺς κατὰ τὸν πόλεμον.

ΕΝ ΦΙΛΙΠΠΟΥΠΟΛΕΙ

Δεύτερον ἀνελληθικὸν συλλαλητή-
ριον ἐγένετο ἐν Φιλιππούπολει, κατ' αὐ-
τὸν ὄρωσ ἡ Κυβέρνησις ἠναγκάσθη νὰ
λάβῃ ἀληθῆ μέτρα ὑπὲρ τῆς τάξεως,
ἀφηνέυσαν τὴν ἐσχῶν στάσιν τῆς Με-
τιδῆσαν ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν ἐσω-
τερικῶν καὶ ὁ τῶν στρατιωτικῶν ὄρωσ
ὡς βεβαίονται ἀντικατέστησεν ἀμέσως
τὸν Φρούραρχον τῆς πόλεως ἀρρηθῆτα
νὰ ὑπακούσῃ εἰς τὴν διαταγὴν, ὅπως ἐν
ἀνάγκῃ σὺν στρατῶς πυρβολήσῃ κατὰ τὸν
διαδηλωτῶν.

Αἱ ἀυστριακαὶ ἰσημερινῆς ἐγαρακτη-
ρίσαν τὰ συλλαλητήρια τοῦτο μετὰ τὰς
στρατιωτικὰς παρατάξεις ἐξέπολιν θεα-
τρικόν.

Οἱ διαδηλωταὶ διὰ ψηφίσματος προ-
τρέπουσι τὴν βουλγαρικὴν Κυβέρνησιν
νὰ ὑποστηρίξῃ τὸν ἀνελληθικὸν ἀγῶνα
μέχρι ὅτου ἐπιτυχθῇ ἡ αὐτονομία τῆς
Μακεδονίας. Τὸ βουλγαρικὸν ἰσημερινὸν συ-
στήσαν τὸν πόλεμον κατὰ τῆς Τουρ-
κίας διὰ νὰ τὴν τιμωρήσῃ, ὡς ἀρχιένο-
χον τῆς σημερινῆς καταστάσεως ἐν Μα-
κεδονίᾳ.

Ο Νέος Ἐλευθέρων Τύπος, τῆς
Βιέννης κατακρίνων τὸ ψηφίσμα τοῦτο,
ἐπίκαλεῖται τὴν ἐπιτάσιν τῶν Δυνάμε-
ων ὅπως περιλοῦσῃ διὰ ψυχρῶ ὕδατος
τὸ ἀνελληθικὸν βουλγαρικὸν πυρ. τὸ Ἡ
ἰσημερινὸν προσθέτει ὅτι ἡ Βουλγαρία
ὀπαρῆ ἀρκετὰ ἀσπῆτος νὰ προκαλέσῃ
πόλεμον θὰ τῆς ἀντιμέτωπος τῆς τῆς
Τουρκίας καὶ τῆς Ἑλλάδος συνησπισμέ-
νας.

Συμπεραίνοντες ἐν τῇ ἐπιτάσει ὅτι
θὲν ἀπελευθερωτικῶς ἀγῶν τῶν Βουλ-
γαρῶν ἐν Μακεδονίᾳ εὐδαμῶς δύναται
πλείον νὰ ἐξελθῆσιν κατὰ τὸν Ἑσθῶν τῆς
Ἡ Ἡ Ἡ τῆς Βιέννης γράσει ἐπί-
σης ὅτι αἱ Δυνάμεις εἶνε ὑποχρεωμένοι
νὰ ἐπέμβωσιν εὐδαμῶς τὰς οἱ Βουλγαροὶ
ἐξ ἀκολούθησῃσιν τῆς Ἑλληθικῆς καταδι-
ώξεως καὶ ἐπαναρχίσωσιν τὴν τραπεκρα-
τίαν ἐν Μακεδονίᾳ.

Ἡ ἐπιτάσις ἀγγλικῶσ στόλου.
Ἡ ἐπιτάσις ἀγγλικῶσ στόλου 29 Αὐγ.

Ὁ ἀγγλικὸς στόλος ἐπὶ τὸν ναύαρχον τὸν
Λόρδον Μπέρερσφορδ ἐπέστρεψῃ τὴν Φι-
λοσοφίαν (ἐστὶν ἀπὸ τῆς ἀνατολῆς). Κατὰ ἐπι-
τάσιν τῆς ἀγγλικῆς κυβέρνησεως ὁ στόλος θὰ
ἐπιστρέψῃ καὶ τὰ Ἑλληθικὰ ὕδατα.

ΤΑ ΕΝ ΡΩΣΣΙΑ

Ἡ επανάστασις δυναμουμένη
Σφαγή ἐν τῇ ἐπαύλει τοῦ
Πρωθυπουργοῦ.

Πετρούπολις, 26 Αὐγ.
Ἐκατοντάδες χιλιάδων ρουβλίων κλέπτονται καθημερινῶς ἀπὸ τραίνα, τραπέζας, ἐργαστάσια, καθ' ὅλην τὴν Ρωσσίαν.
Πετρούπολις, 27.

Βόμβα ἐξεράγη ἐκ τῆν ἑκαυλιν τοῦ
Πρωθυπουργοῦ Στολυπὶν ἐν ὥρᾳ ὑποδοχῆς.

Ἡ βόμβα ἐρρίφθη ἐκ τὸν ἀντιθάλαμον ὑπὲ ἀνθρώπου ἐνδύμενου ὡς ἀξιωματικοῦ. Πάντες οἱ ἐν αὐτῷ ἐφονεύθησαν. Μεταξὺ αὐτῶν ἦσαν ἀνώτατοι ὑπάλληλοι. Ἡ ἑκαυλις τελειῶς κατεστράφη.

Οἱ νεκροὶ ἀκριβῶς ἀνέρχονται ἐκ 27. Μεταξὺ αὐτῶν εἶνε τὰ ἐξίχοντα πρόσωπα, ὡς ὁ στρατηγὸς Ζαμιατίν, ὁ αυτοκρατορικὸς Σύμβουλος Κβοστῶφ, οἱ ὑλικοὶ θαλαμηπόλοι Βοροζὶν καὶ Δαβιδῶφ, ὁ συνταγματάρχης τῆς χωροφυλακῆς Θεοδωρῶφ, ὁ πρίγκιψ Ναχασίτγιε, 4 κυριεὶ, 2 παιδιῶ, καὶ πολλοὶ ὑπηρέται καὶ φρουροί.

Πετρούπολις, 27.

Νιώτεραι λεπτομερειαὶ δεικνύουσιν ὅτι 4 ἄνθρωποι, εἰ δύο μετρημισμένοι μὲ στρατιωτικὰς ἐνδυμασίας, οἱ εἶ δύο μὲ πολιτικὰ, προσήλθον ἀφοῦ εἶχε κλεισθῆ ὁ κατάλογος τῶν ἐπισκεπτῶν. τοὶ ἤρνήθησαν εἰσοδοῦν, μετ' ὁ ἀπειραδῆσαν νὰ εἰσέλθοσι διὰ τῆς θύρας ἐπηκολούθησε πάλῃ μὲ πύξ ὑπηρέτας ἐκ τῶν ἀναρχικῶν μετρημισμένοις ἐκ ἀξιωματικὸν προῶρως ἀφῆκε νὰ πύξ τὴν θυρῶν, ἥτις ἦτο κρυμμένη ἐντὸς τῆς περικιφαλαίας του.

Ἐρομερὰ θράσις ἐπαναστατῶν.

Πετρούπολις, 28.

Ὁ στρατηγὸς Μίν, διοικητῆς τοῦ συντάγματος Σιμενοφσκη ἐκ τῶν διακριθῆντων ἐκ τὴν κατὰ πύξ τῶν ἐν Μόγα τερφῶν [κατὰ Δεκιμβριον, ἐξελοφοῦθη χθὲς τὸ ἰσπίρας ἐκ τὸν σὶδ. σταθμὸν τοῦ Πέτεργοφ ὑπὸ νεάνιδος ἥτις ἐπυροβολῆσεν αὐτὸν ἐκ τὴν βύχιν τετρακίς. Ἡ νεάνις συνελήθη.

Τὸ Κεντρικὸν Κομιτάτην τῶν Ρώσων σοσιαλιστῶν ἐπαναστατῶν ἐξέδωκε προκήρυξιν δι' ἧς δηλοῖ ὅτι ἐὰν ἡ Κυβέρνησις δὲν μετριάσῃ τὴν αὐστηρὴν καταδίωξιν, πράξις ὡς αἱ ἐν τῇ ἐπαύλει τοῦ Στολυπὶν θὰ διαπραχθῶσι, καὶ ἄλλαι τῶν ἀκροτάτων ἀκρῶν.

Ἡ Κυβέρνησις ἀκαμπτος.

Πετρούπολις, 30.

Ἐπιστῆμως ἐδήλωσεν ἡ Κυβέρνησις ὅτι δὲν παραδέχεται χαλαρωτέραν πολιτείαν ἀπέναντι τῶν ἐπαναστατῶν ὅσον φρικώδεις καὶ ἐν εἰνε αἱ ἀπειλαὶ τῶν.

Προγεγραμμένοι.

Πετρούπολις, 30.

Οἱ φύλακες καὶ οἱ μυστικοὶ ἀστυνομικοὶ ἠξήθησαν ἐκ Πέτεργοφ καὶ ἐκ δλευς τοὺς σταθμοὺς τῆς γραμμῆς.

Οἱ ἐπαναστάται ἰστυλιαν προειδοποιήσις ἐκ πολλοὺς μεταξὺ τῶν ὁποίων ἐκ τὸν συνταγματάρχην Ρίμαν τοῦ συντάγματος Σιμονόβσκη, ἐκ τὸν Τρεπῶφ, καὶ ἐκ τὸν Πομπιεδονότσεφ.

ἸΑΡΥΣΙΣ

Τρομοκρατικῆς Κυβερνήσεως.

Πετρούπολις, 31.

Ἐγκλήματα διὰ βομβῶν, καὶ ἀνακαλύφεις βομβῶν ἐξακολουθοῦν νὰ γίνωνται καθ' ὅλην τὴν Ρωσσίαν.

Εἰδήσεις ἐκ τῶν ἐπαρχιῶν τῆς Βαλτικῆς, τῆς Γεωργίας καὶ ἄλλων μερῶν τοῦ Καυκάσου δεικνύουσιν ὅτι οἱ τρομοκρατικοὶ ἐγκαθίστασαν ἰδικὴν τῶν Κυβερνήσεων.

Δολοφονία Γεν. Διοικητοῦ.

Βαρσοβία, 29.

Ὁ ἐκτελῶν χρέη στρατιωτικοῦ γενικοῦ Διοικητοῦ πορευόμενος ἐν ἀμαξίᾳ ἐφονεύθη πυροβοληθεὶς. Ὁ φονεὺς διέφυγεν.

Εἰς ΚΥΠΡΙΟΣ ΓΑΥΠΤΗΣ

Ὀλίγοι ἰσως θὰ γνωρίζουν ὅτι ἐκ τὸ Πολυτεχνεῖον τῶν Ἀθηνῶν μερφοῦται ἐκ τὴν Γλυπτικῆν καὶ Ζωγραφικῆν βίνας Κίπριος, ὁ ἄνδρος Θεομπεύλος. Κατάγεται ἀπὸ τὸ Πρασιεὶ καὶ πρώτῳς ἐδείξαν ὅτι ἐχει τὸ λαντον ἐκ τῶν εἰς ταῦτας ὡραίαις τέχνας. Μὰ πολλὰ βόσανα, εἶσι ἐυστυχῶς στερρεῖται τῶν χρηματικῶν μέσων, εἰσῆλθεν ἐκ τὸ Πολυτεχνεῖον βίου ἀπὸ τοῦ πρώτου ἔτους ἀνεδακνύοντο ἐκ τῶν ἐξετάσεως, ἐκέραισε ἐκ καὶ τῆ, ὁβρωφείον ὑποτροφίαν, ἥτις ὅμως εἶνε ἀτυχῶς ἰλαχίστη.

Κατὰ τὸ λήξον ἔτος Πλαθε τὸν πρῶτον βαθμὸν ἐκ τῶν ἐξετάσεως, δταν εἶ κατὰ τοὺς Ὀλυμπιακοῦς ἀγῶνας ἐπισκεψθῆ τὸ Πολυτεχνεῖον ἐκ ἐκ τῶν ἐκπαίδων γλυπτῶν τῆς Δονίας, ἰφωτογράφου τὰ βροδευθέντα ἔργα γλυπτικῆς τοῦ Θεομπεύλου, τὸν εὐνεχῆ, καὶ τοῦ ἀφῆκε τῆ, διειδύνειν του μὲ τὴν εὐστασιον νὰ τὸν εὐνεχῆσῃ ἂν ποτε μετῶδινεν ἐκ Εὐρώπην.

Ὁ νέος σπουδαστῆς λαμβάνει ἐπίδομα τι ἀπὸ τὴν ἐπιτροπὴν τοῦ Γυμνασίου, τὸ ὁκοῖον ἐκ ἐπαρχίᾳ. Τὸ πρῶσις ἔτος εἶνε τὸ τελευταῖον τῆς φοιτήσεως του, καὶ τινες τῶν γνωρίζοντων αὐτὸν σέκτονται νὰ διοργανώσουν μίαν παράστασιον ἐκ τὸ θέατρον τῆς Ἀκροπόλεως, εἰς νὰ εὐνεχῆ ὁ τῶσον εὐδύπικ γλυπτικῆς νὰ συμπληρώσῃ τὰ μαθήματα του.

Σημειώτεον ὅτι ὁ ἴσως προτιμᾷ νὰ μὲν ἀγνωστος, ὁπερ βεβαίως ἐκ τὸν βεσθῆ. Ἡ κοινωνία τῆς Λευκωσίας ἀναμφιβόλως δταν τῆς δεθῆ ἡ εὐκαρία, θὰ δείξῃ τὰ αἰθῆματα τῆς ὑπὲρ εὐγενεὺς σκοποῦ.

ΑΣΘΕΝΕΙΑΙ
ΤΟΥ ΣΤΟΜΑΤΟΣ

Κωνσταντίνος Παντελίδης
Ὁδοντολάτρως.

Διπλωματοῦχος τοῦ Βασιλικοῦ Ἰατροσυνεδρίου τῆς Ἑλλάδος.

Ἐφαρμογὴ τῶν νεωτάτων ἐπιστημονικῶν μεθόδων διὰ τὴν θεραπείαν πασῶν τῶν ἀσθενειῶν τῶν ὀδόντων.

Ἐξαγωγή ἀνώδυνος τῶν ἐφαρμείων ὀδόντων.

Τεχνητὰ ὀδοντοστοιχία.

Τοὺς ἀσθενεὶς δέχεται ἐκ τὸ εἰς γενεακὸν ἐνοδοχεῖον τῆς χήρας κυρίας Μ. Ἰερεμία παρὰ τὸν νέον ἀνοίγμα. (Διαμονὴ ἐν Λευκωσίᾳ ὀλίγων ἡμερῶν.)

ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Χθὲς ἐν τῇ ἀγορᾷ Λευκωσίας ὁ σίτος ἐπωλείτο πρὸς γρῶσα 34—35 τὸ κοιλόν. Κριθὴ γρ. 15—15 1/2. Ἐκυρηγεία τὰ χαρούκια τῶν ὁποίων ἡ ἐσοδεία ὑπῆρξε μετρία ἀλλ' ἡ ποιότης καλὴ δίδονται πρὸς 12 1/2—13 σελίνια τὸ καντάρι.

ΜΙΚΡΑ ΝΕΑ

Ὁ β. ολιετῆς κ. Ἰωάννης Διανέλλος ἐβῶσεν ἐκ Τριέσος μίαν συναυλίαν. Ὁ κ. καὶ ἡ κ. Ἐσσαῦ, εἰσινκτεῦ τῶν εὐματος τοῦ ἀγγλικοῦ στρατοῦ, παρέσχον εὐγενεστάτα πρὸς ἐπιτυχίαν τῆς συναυλίας πύξον βόθησαν.

Ὁ ἀνεχώρησεν ἐκ Τριέσος χάρῃν ἰσοχῆς ὁ κ. καὶ ἡ κυρία Μ. Σερβολεῖ.

Ὁ Ἐπανῆλθεν ἐκ Ἀζάνων οἰκογενειακῶς ὁ εἰςκαρμῆες δικηγόρος κ. Α. Ἀρτέμης.

Ὁ Δ. ἂν τῶν Κεῶν β. τῆς 25 Αὐγούστου ἀνεχώρησεν ἐκ Παιρῶν ἡ Κυρία καὶ ἡ Δεσποινὴ Μαυρολεῖ, ὁ κ. Χρ. Χάνος μετὰ τοῦ υἱοῦ του· ἐκ Ἀγγυκτῶν ὁ κ. Πασχάτης Κωνσταντινίδης· ἐκ Βερρυτῶν ἡ Κυρία, ἡ Δεσποινὴ καὶ ὁ υἱὸς Οὐσμάνη, καὶ ὁ κ. Νέσχος Πωπῆς· ἐκ Τραπεζῶν ὁ κ. Νίκανδρος Ἀρχιμανδρίτης, Τζῶρτζ Τζέφου, Κλήμης Βουρναπῆς, ἐκσπινὴς Βουρναπῆ· ἐκ Κεῶν ὁ κ. Μιρασιᾶς ἐπιθεωρητῆς τῆς εὐνιόνος.

Προσκλητήριον Γάμου.

Ἀξιοτίμη Κυρία,

Τὴν προσεχῆ Κυριακῆν 20 Αὐγούστου καὶ ὡραν 3ην μ. μ. εὐλεγηθήσονται εἰ γάμοι τῶν τέκνων ἡμῶν

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ι. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

καὶ

ΕΥΑΝΘΙΑΣ Σ. ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

ἐν τῷ ἱερῷ ναφ τοῦ Ἀγ. Ἀνδρονίκου, παρακαλοῦμεν ὁ ὅμας εἰς εὐαριστοδόμενοι τιμήσῃτε τούτους διὰ τῆς εὐγενεθὸς παρουσίας ὑμῶν μετὰ τῆς ἀξιοτίμου εἰςκογενείας σας.

Ἐν Κυθραῖς, τῇ 17 Αὐγούστου, 1906.

Οἱ γονεῖς τῶν μελλονόμενων

Σταθρὸς Ἀντωνιάδης

χ: Μαρτίσα Ἀντωνιάδου

χ: Πάρασκειὴ Ι. Π' Ἀνδρῆου

Ἡ ΣΚΟΠΟΒΟΛΙΑ

Εἰς τὰ ἀγγλικὰ δημοτὰ σχολεῖα

Λονδίνον, 31 Αὐγ.

Ὁ κ. Μπίριλλ, ὑπουργὸς τῆς Παιδείας, ἀπεφῆσεν νὰ ἐπιτρέψῃ ἐκ τὰ δημοτικὰ σχολεῖα ὅπως συμπεριλαβῶσι τὴν σκοποβολίαν ἐκ τὰ μαθήματα τῶν.

Θάνατος Λαίδης Μπάννερμαν.

Λονδίνον, 31.

Ἡ Λαίδη Μπάννερμαν (σύζυγος τοῦ Πρωθυπουργοῦ τῆς Ἀγγλίας ἀσθενήσασα ἀπὸ πολλοῦ) ἀπέθανεν ἐκ Μάριεναδ. Ὁ Βασιλεὺς Ἐδουάρδος, εὐρισκόμενος ἐκεῖ, συνελυπήθη τὸν Πρωθυπουργόν.

Νέοι σεισμοὶ ἐν Σίλῃ.

Λονδίνον, 31.

Σφοδρὸι σεισμοὶ ἐκ τὰς πόλεις Τάκνα καὶ Ἀρίγκα μέχρι τῶν ἰσυνόρων τοῦ Περσῶ· ἀπεριγράφτος ὁ πανικὸς τοῦ λαοῦ, ὅστις κελμάται ἐκ τὰς πλατείαις.